

Содержание

Введение	2
Глава 1. Кто я такой?	3
А. Что Бог говорит обо мне	3
Б. У меня есть физическое тело	4
В. Я — личность	5
Г. Я имею дух	6
Глава 2. Пять шагов становления успешного христианина	7
А. Пять шагов	7
1. Станьте христианином	8
2. Измените образ вашего мышления	9
3. Научитесь ставить новые цели	10
4. Научитесь управлять вашими эмоциями	14
5. Научитесь свидетельствовать другим о том, что сделал Иисус Христос в вашей жизни	17
Б. Как начать делать эти пять шагов	18
Глава 3. Святой Дух	20
А. Кто такой Святой Дух?	20
Б. Что делал Святой Дух в вашей жизни, когда вы решили стать христианином?	21
В. Что делает Святой Дух в вашей жизни после того, как вы стали христианином?	23
Рабочая тетрадь	31
Перечень заданий	45
Контрольная работа	47

Введение

Сегодня мы слышим множество разговоров об успехе. Деньги являются общим путем измерения успеха. Если у вас много денег, мир говорит, что вы достигли успеха. Для лидера в политике победа на выборах является успехом. Наибольшим успехом для него считается то, что он может создавать законы и программы, которые помогут его народу стать более процветающим.

В этом курсе мы не будем рассматривать, что мир говорит об успехе. Мы хотим исследовать здесь, что Бог говорит об успехе, и то, как мы можем стать успешными христианами. Бог измеряет успех совсем иначе, чем сильные и богатые люди мира сего. Что может сказать Бог, когда Он смотрит на вашу жизнь? Считает ли Он вас успешным с Его точки зрения? Может ли Он найти в вашей жизни что-то такое, чтобы Он мог сказать: "Я горжусь тобой. Ты очень успешный христианин"?

Библия полна иллюстраций и учений, чтобы показать нам, как Бог смотрит на успех. На занятиях нашего курса мы будем обсуждать, как вы можете стать успешным христианином. Есть две основные истины, которые нам нужно знать с самого начала.

Первая: вы никогда не будете совершенны перед Богом, чтобы сказать, что вы успешный христианин.

Вторая: только один Святой Дух может дать вам силу, необходимую для того, чтобы стать успешным христианином. Невозможно угодить Богу своими собственными силами. Бог обещал быть с нами и дать нам ту силу, которая необходима нам для жизни в Нем. Поэтому у нас есть все причины быть счастливыми.

В третьей части этого курса мы пристально рассмотрим личную заинтересованность Святого Духа в том, чтобы помочь нам стать успешными христианами.

Глава 1

Кто я такой?

Хотели ли вы когда-нибудь знать, кем вы являетесь на самом деле? Не ваше физическое тело, а ваш внутренний мир? Божий план — сотворить нас цельной личностью. Если мы собираемся стать успешными христианами, мы должны разобраться, кто мы есть на самом деле. Если вы будете использовать такие мирские понятия, как телесная красота, деньги и власть, то это может сильно разочаровать вас. В Библии Бог показывает нам несколько путей нашего сотворения. Давайте пристально посмотрим и узнаем, что Бог думает о нас.

А. Что Бог говорит обо мне

Ваши отношения с Богом зависят от того, являетесь вы христианином или нет. Весь последующий материал этого раздела будет исходить из той точки зрения, что вы — христианин. Если вы еще не приняли решение стать христианином, то задайте самому себе вопрос: "Каким я хочу выглядеть перед Богом?"

1. Я — дитя Божье

Прочитайте Евангелие от Иоанна (1:12), Послание к Ефессянам (1:4–5).

2. Я любим — Бог любит меня

Прочитайте Евангелие от Иоанна (3:16), Первое Послание Иоанна (3:1).

3. Я ценен

Бог сказал, что я представляю ценность. Я гораздо ценнее для Него, чем все богачи мира (см. Евангелия от Луки (15:7–10) и Матфея (6:26)). Когда Иисус умер на кресте, понеся на Себе наказание за мои грехи, тем самым Он ясно показал, как сильно Он меня любит и заботится обо мне. Он сделал все для того, чтобы я мог называться Его другом и проводить всю вечность вместе с Ним на небесах.

4. Я искупленный человек

Я был рабом греха, виновен и предназначен для ада. Но Иисус купил мою свободу (см. Первое Послание к Коринфянам (6:19–20)).

5. Я слуга (последователь) Иисуса Христа

Он — мой Господин. Я служу Ему. Он говорит мне, что делать. Я делаю то, что Он говорит мне делать. Я не должен говорить Ему, что делать (см. Первое Послание к Коринфянам (6:19–20) и Евангелие от Иоанна (15:1–11)).

6. Я являюсь другом Божиим

Он любит меня. Он назвал меня Своим другом (см. Евангелие от Иоанна (15:12–16)).

7. Я все еще расту (будь терпелив в отношении меня)

(См. Послание к Филиппийцам (1:6).)

Если мы доверяем тому, что Бог говорит о нас в Библии, мы знаем, что Он рассматривает каждого из нас как особенную личность. Он знает нас очень хорошо. Он сотворил нас и поэтому мы Ему нравимся. Теперь мы имеем прекрасное будущее и возможность сделать свою жизнь значимой и успешной с Его точки зрения.

Давайте посмотрим на то, как Бог сотворил нас. Вы не найдете двух совершенно похожих людей, но во многом мы все все-таки очень схожи.

Кто я такой?

Б. У меня есть физическое тело

1. Пять чувств
 - Зрение
 - Слух
 - Обоняние
 - Вкус
 - Осязание
2. Физические потребности
 - Потребность в пище
 - Потребность в воздухе



В. Я — личность

(Психологические аспекты)

1. Мои мысли
2. Мои чувства
3. Мои решения
4. Моя совесть

Г. Я имею дух

Где живет Бог
Послание к Римлянам (8:9)

Б. У меня есть физическое тело

У каждого из нас есть тело: две руки, голова, две ноги и т. д. Но очевидно, что каждый из нас выглядит совершенно по-другому, хотя у всех нас есть те же физические части тела, что и у другого.

Ваше физическое тело выполняет пять основных функций:

- вы можете видеть вашими глазами;
- вы можете слышать вашими ушами;

- вы можете чувствовать запах вашим носом;
- вы можете почувствовать вкус на вашем языке;
- вы можете осязать вещи вашими руками, ступнями и другими частями тела.

То, как существует ваше физическое тело, — это чудо. Все части работают вместе. Наука исследовала различные части нашего тела и доказала, что каждая часть имеет очень сложное строение. Бог провел чудесную работу, сотворив наше физическое тело.

Мы все знаем, что такое болезнь. В этом случае наше физическое тело не работает так, как сотворил его Бог. Грех тоже воздействует на наше физическое тело. Прелюбодеяния заканчиваются венерическими заболеваниями или СПИДом. Курение может вызвать рак. Алкоголь может стать причиной болезни внутренних органов.

Вы имеете физическое тело, но вы — нечто гораздо большее, чем просто кости, мышцы и кожа. Вы — личность. Вы — тот, кто внутри вашего физического тела.

В. Я — личность

Может быть, вы выглядите совершенно так же, как кто-то еще (физически), особенно если у вас есть близнец. Но каждый из вас будет совершенно особенным, если сравнить вас как личности. Четыре очень важных вещи оказывают большое влияние на нашу личность. Давайте рассмотрим их.

1. Мои мысли

У вас есть мозг — это физическая часть. Но внутри вашего мозга — ваши мысли и воспоминания. Ваши мысли и намерения делают вас особенным. То, что вы думаете об определенных вещах, — это есть ваше мнение. Например, "Я думаю, что есть мясо — это хорошо, особенно хорошую отбивную". Или "Я верю, что есть Бог и что Он любит меня".

У вас также сложился определенный тип мышления. Вы имеете особенное отношение к работе, все ваши мысли и ваше мнение имеют огромное влияние на то, как вы действуете и что вы чувствуете, когда собираетесь делать какую-то работу.

2. Мои чувства

Ваши эмоции оказывают огромное значение на вашу личность. То, как (и когда) вы выражаете свои чувства, — много говорит о вас как о личности. Никто не сможет полностью понять все те чувства, которые вы испытываете в определенной ситуации. Но можно достаточно хорошо догадываться о том, что вы чувствуете, потому что остальные люди испытывают такие же чувства, как и вы, — злость, радость, печаль, умиротворенность, страх.

3. Мои решения

У вас есть воля. Вы принимаете свои собственные решения. Эта часть вашей личности определена специально для вас. Бог сотворил каждого из нас способным выбирать и принимать решения. Другие люди могут оказывать на нас влияние, но все-таки у нас достаточно силы воли, чтобы делать то, что мы хотим. Однако некоторые из нас из-за этого вступили в конфликт с законом. Мы были непослушными и отвергали законы, принятые другими людьми. И кто-то был осужден за это. Бог хочет, чтобы мы несли

ответственность за принимаемые нами решения. Мы также не можем обвинять кого-то еще за наши решения. Мы должны принимать на себя все последствия наших решений, даже если ситуация складывается совсем не так, как нам хочется.

4. Моя совесть

Животные способны чувствовать, думать и принимать решения. Некоторые животные очень интеллигентны. Но Бог сотворил людей отличными от животных, дав людям совесть. Это та составляющая вашей личности, которая дает вам знать, когда вы что-то делаете правильно или неправильно.

Часто мы говорим о чистой или нечистой совести. Вы чувствуете себя плохо, когда вы знаете, что сделали что-то не так? Если вы чувствуете себя плохо глубоко внутри, то почему это происходит? Потому что ваша совесть говорит вам об этом. Когда Бог сотворил людей, Он вложил совесть в каждого из нас, так чтобы у нас не было извинения за грех. Некоторые люди потеряли контакт со своей совестью. Многие люди в этом мире отказываются слушать свою собственную совесть.

Если вы сейчас не можете слышать Бога, когда Он говорит вам через вашу совесть, то молитесь и просите Бога помочь вам стать гораздо искреннее с вашей совестью. Учитесь слушать вашу совесть и немедленно повиноваться ей. Ваша совесть защитит вас и поможет во время искушения.

Если ваша совесть виновна, молитесь и исповедуйте ваш грех перед Богом. Он простит вас и удалит вашу вину. Он даст вам чистую совесть, которая принесет вам мир.

После того, как вы стали христианином, вам необходимо быть осторожным и не оскорблять свою совесть. Вы обязаны слушать, когда Бог говорит к вам.

Г. Я имею дух

Мы можем сказать по-другому: "Я — дух". Вы — это гораздо больше, чем физическое тело и личность. Когда Бог сотворил человека, Он создал его по Своему образу и подобию. Бог есть дух. И в каждого из нас Он также вложил дух.

Когда человек становится христианином, Бог приходит и живет внутри его. Где? В мозге? Нет. В сердце? Нет. Оно только перекачивает кровь. В ваших чувствах? Нет. Когда вы становитесь христианином, Бог приходит и живет в вашем духе. Где ваш дух? Глубоко внутри вас, но это не физическая ваша часть. Однако это реальность. Ведь и ваши чувства злости, радости, печали, умиротворения и страха тоже реальны, но они не видны физически. Вы не можете, вскрыв внутренности человека, найти там злость или страх. Но все эти эмоции до сих пор являются очень реальной частью каждого из нас.

В Послании к Римлянам (8:9–11) говорится, что Бог живет в нашем духе.

Грех разрушает жизнь. Человек, который живет во грехе (нехристианин), является духовно мертвым человеком. Его дух мертв. Бог не живет в нем. Но когда вы приходите ко Христу и отдаете Ему свою жизнь, Он оживляет ваш дух, приходит и живет внутри вас.

Когда ваше физическое тело умирает, ваш дух идет в небеса, где вы будете проводить вечность вместе с Богом.

Глава 2

Пять шагов становления успешного христианина

Некоторые люди считают, что очень легко стать успешным христианином. Они думают, что, когда вы исповедуете свои грехи, Бог автоматически решает все ваши проблемы и дает вам мир, радость и деньги. Бог не делает это таким путем. Если вы хотите стать успешным христианином, вы должны сотрудничать со Святым Духом, и только это принесет изменения в вашу жизнь.

Святой Дух будет руководить вами в вашей повседневной жизни и даст вам возможность расти и становиться духовно сильным. Вы не можете стать духовно зрелым за одну или две недели. С Божьей помощью вы будете продолжать духовно расти до самой вашей смерти. Бог измеряет успех совершенно по-другому, чем это делают люди. Вы можете выглядеть сегодня успешным в глазах Бога, если вы делаете то, что Он хочет. Помните о том, что вы — Божье дитя.

Если у вас есть дети одного или двух лет, то вы прекрасно понимаете, что они младенцы и ведут себя соответственно их возрасту. Вы не можете злиться на них, потому что они еще слишком маленькие и не понимают того, что делают. Но если вашему ребенку 21 год, то вы ожидаете от него достойного поведения и зрелых речей. Когда Бог смотрит на нас, то стандартом для Него является праведность и справедливость. Он знает все наши странности и слабости и знает, какого духовного роста можно от нас ожидать. Если вы хотите быть успешным христианином, вы должны продолжать духовно расти.

На следующих страницах вы сможете найти пять шагов, или ступеней, духовного роста, которые помогут вам стать зрелым христианином. Мы могли бы описать эти этапы более подробно. Но эти пять ступеней являются основными и говорят нам о том, что каждый из нас должен быть осторожным и внимательным для того, чтобы стать угодным Богу.

А. Пять шагов:

1. Станьте христианином.
2. Измените образ вашего мышления.
3. Научитесь ставить новые цели.
4. Научитесь управлять вашими эмоциями.
5. Научитесь свидетельствовать другим о том, что сделал Иисус Христос в вашей жизни.

Давайте более детально рассмотрим каждый из пяти шагов.

Шаг 1. Станьте христианином

Понятно, что человек не сможет стать "успешным" христианином, пока он не станет верующим. Библия задает нам следующий вопрос для того, чтобы помочь нам рассмотреть наши приоритеты в жизни. "Ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит? Или какой выкуп даст человек за душу свою?" (Марк. 8:36, 37.) Неужели для вас гораздо важнее все то, что предлагает этот мир, чем перспектива проводить всю вечность вместе с Богом?

Что значит стать христианином? Как в этот процесс становления христианином вовлечены ваши чувства, разум, дух и воля?

А. Пусть Бог говорит ко мне через Библию

Бог дал нам Свое Слово, Библию, которая говорит нам, как стать христианином. Когда вы будете читать Библию, вы найдете в ней все разъяснения о том, как человек может стать христианином. Святой Дух будет говорить вам через вашу совесть и укажет вам, почему вам необходимо стать христианином. Когда вы отдаете свою жизнь Христу, Он приходит и живет в вашем духе. Он дарует вашему мертвому духу жизнь (см. Рим. 8:9–11).

Б. Вы понимаете Его Святое Слово вашим разумом

Святой Дух поможет вам понять Его Слово. Он поможет вам ясно увидеть, как вы можете стать христианином. До того, как вы станете христианином, вы должны понимать, как это сделать. Человек не может стать христианином по мановению волшебной палочки. Вы должны осознавать это в своем уме.

В. Вы реагируете вашими чувствами

Когда вы становитесь верующим, все ваши чувства должны быть активно вовлечены в этот процесс. Здесь перечислено несколько чувств, которые испытывает человек, когда становится христианином.

Печаль — потому что вы чувствуете себя грешником перед Богом (см. Иак. 4:9).

Радость — потому что ваш грех будет прощен и вина ваша будет удалена от вас. Вы радуетесь, потому что сейчас вы — дитя Божье и Он обещает вам вечную жизнь (см. Лук. 10:20).

Мир — потому что теперь Иисус является руководителем вашей жизни (см. Иоан. 14:2).

Г. Вы делаете выбор с помощью воли

Для того, чтобы стать христианином, вы не должны просто думать об этом или переживать это вашими чувствами. Вы должны принять решение. Вы должны решить, в каких отношениях вы хотите быть с Богом. Вы собираетесь признать свои грехи и попросить Его, чтобы Он простил вас? Вы собираетесь позволить Ему быть руководителем вашей жизни? Если сейчас вы отвечаете "да" на эти вопросы, тогда расскажите Богу о вашем решении (см. Рим. 10:9–10).

Если вы просите Иисуса простить ваши грехи и руководить вашей жизнью, знайте: Он сделает это. Он придет в ваш дух и будет жить там (см. Рим. 8:9–11). Тема становления христианина более подробно обсуждается в курсе *"Как узнать, христианин ли я?"* цикла *"Групповые занятия для новообращенных христиан"*.

Шаг 2. Измените образ вашего мышления

Некоторые люди считают, что исповедание их грехов и просьба к Иисусу стать руководителем их жизни — это все, что от них требуется, чтобы стать христианином. Но все это не так просто. Когда вы становитесь христианином, Бог немедленно изменяет ваш дух. Он приходит, чтобы жить в вашем духе. Без Божьего присутствия эта часть вас мертва.

Но Бог не может мгновенно изменить ваши чувства, разум и волю. Если вы хотите стать успешным христианином, вы сами должны активно стараться изменить эти области вашей жизни.

Бог сказал в Книге Пророка Исаии (55:8), что Его пути — это не наши пути, и Его мысли отличаются от наших мыслей. Вам нужно знать Божий образ мышления. Послание к Филиппийцам (4:8) дает нам пример, как хочет Бог, чтобы мы думали. Если вы изучаете Библию и стараетесь применить ваши знания в жизни, Святой Дух поможет вам понять, как мыслит Бог, и Он поможет вам изменить ваше мышление. Послание к Римлянам (12:2) призывает нас к тому, чтобы мы обновились нашим разумом.

Послание к Римлянам (12:2)

"И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что (есть) воля Божия, благая, угодная и совершенная".

А. Что такое мышление?

Мышление, состоящее из отношений, — это не чувства. Чувства и эмоции — это не одно и то же, что и мысли. Существует предубежденное отношение. Это когда вы думаете о чем-то и такие сильные эмоции, как злость, ненависть или страх, сопровождают ваши мысли.

Здесь перечислено несколько определений слова "отношения":

- 1). Образец мышления;
- 2). Обычные образ мышления;
- 3). Устойчивое мнение;
- 4). Точка зрения;
- 5). Определенные рамки.

Отношения формируются в вашем уме и становятся частью вашей жизни настолько, что вы даже не задумываетесь, как их использовать. Вы можете видеть результат вашего мышления по тому, как вы ведете себя в повседневной жизни. Что вы говорите и делаете, и то, как вы выражаете свои эмоции, — все это указывает на то, как вы мыслите. Как вы реагируете на то, что водитель впереди стоящей машины просто сидит, когда загорается зеленый свет светофора? Как вы реагируете, когда кто-то ругает вас и называет всякими нехорошими словами? Ваши реакция в такой ситуации говорит о вашем образе мышления, в вашем уме возникают определенные мысли по поводу каждой ситуации.

Б. Как я могу развивать новое мышление?

Процесс построения нового мышления иногда протекает очень медленно и непостоянно. Вы, наверное, хотите немедленно перестать злиться, когда кто-то вас злит. Но это больше чем обещание изменить себя. Такая реакция, или такое отношение, было частью вашего мышления многие годы. В редких случаях Бог немедленно и окончательно меняет отношение человека ко всему происходящему вокруг. Но обычно Он не совершает такого мгновенного чуда в этой области вашей жизни. Однако вы должны быть уверены, что Он всегда готов помочь вам изменить ваше мышление, если вы желаете трудиться вместе с Ним.

Одним из наилучших путей понимания того, какое новое мышление Бог хочет в вас видеть, является чтение Библии. Найдите в Библии те места, где описано, как Иисус реагировал на различных людей, которых Он встречал и с которыми Он работал каждый день. Посмотрите на те места в Писании, которые говорят вам, в какой области вам необходимо изменить ход вашего мышления. Книга Притчей — это хорошее место в Писании для того, чтобы найти и понять то, как вы выглядите в глазах Божьих в различных жизненных ситуациях. Послание к Филиппийцам (2:5) поощряет нас развивать такие же отношения, какие были у Иисуса. Если вы не уверены, что ваше мышление угодно Богу, спросите Его об этом: "Боже, что Ты думаешь об этом?" Ищите Его ответы в Библии или в разговорах с другими христианами.

Простое чтение Библии может быть недостаточным, чтобы изменить ход вашего мышления. Для того, чтобы приобрести новое мышление, огромной помощью для вас будет заучивание наизусть различных мест Священного Писания. Евангелие от Луки (6:27–38) полно практических советов. Если вы заучили наизусть стихи из Библии, говорите самому себе о том, что вы должны думать и каким образом мыслить.

Помните, что развитие нового мышления в вашей жизни, вероятнее всего, будет безуспешным, если вы будете полагаться только на свою собственную силу. Просите Святого Духа помочь вам применять это практическое библейское отношение к каждой ситуации (см. Иоан. 16:13). Эта тема в более подробных деталях раскрыта в курсе "*Отношения*" цикла "*Групповые занятия для новообращенных христиан*".

Шаг 3. Научитесь ставить новые цели

Успешная христианская жизнь включает не только понимание Слова Божьего, но и применение его на практике. Вам надлежит подчинить свою волю и желания водительству Господа и делать то, что Он желает, чтобы вы делали. В Книге Притчей (16:9) говорится: "Сердце человека обдумывает свой путь, но Господь управляет шествием его".

А. Выясните, что хочет Бог, чтобы мы сделали

Первый и наиболее важный шаг в постановке целей — это уяснить, какой жизненный план приготовил для вас Господь. Изучайте Библию, чтобы понять, какое поведение Бог ожидает от вас. Библия содержит множество стихов, посвященных ситуациям, с которыми вы сталкиваетесь каждый день. Используйте симфонию из книги "Полноценная жизнь. Библия с комментариями", чтобы найти те стихи, которые объясняют то или иное явление или ситуацию.

Вы найдете большое количество стихов, которые, к примеру, указывают, какими Бог желает видеть вас на работе. В других стихах говорится о культуре речи или чувствах, таких как гнев, печаль, радость, умиротворение. В этих стихах Бог говорит вам, как Он хочет, чтобы вы жили и вели себя в разных жизненных ситуациях.

Не следует откладывать, утешая себя: "Ну, вот в следующем году разберусь с проблемами и начну жить по-новому". Начните сейчас! Не следует выжидать, пока наступит благоприятный момент. В Книге Екклесиаста (11:4) говорится: "Кто наблюдает ветер, тому не сеять, и кто смотрит на облака, тому не жать". Далее приведены несколько стихов, в которых говорится о том, какими Бог желает видеть ваши поступки.

Второе Послание Петра (1:5–11)

Евангелие от Луки (6:27–38)

Первое Послание к Коринфянам (13:4–8)

Послание к Ефессянам (6:1)

Послание к Римлянам (13:1–5)

Евангелие от Марка (12:30, 31)

Б. Различные виды целей

Существует несколько сфер жизни, где христиане могут начать ставить перед собой новые цели. Вот некоторые из них:

1. Образование;
2. Работа;
3. Духовные ценности;
4. Чтение Библии и запоминание стихов;
5. Развитие черт характера — мужества, терпения, любви, доброты;
6. Отношения;
7. Применение библейских стихов на практике;
8. Дружба.

В. Как вы можете начать выбирать цели?

Имеется много различных видов целей, которые вы можете выбрать и которые могут помочь вам стать более успешным христианином. Однако избрание одной какой-нибудь цели может оказать драматическое влияние на ваши отношения с Богом и другими людьми. Вам нужно знать, как применить в вашей повседневной жизни избранные вами цели. Существуют цели небольшого масштаба, которых вы можете достичь в течение одного или двух дней. Для того, чтобы сделать эти цели практически выполнимыми, необходимо основать их на стихах из Библии.

Если вы находите в Библии стих, созвучный существующей у вас проблеме, поставьте перед собой цель, которая поможет вам преодолеть эту проблему. Далее учебник приводит более детальное объяснение, как это сделать.

1. Посмотрите на проблемы в вашей повседневной жизни

Может быть, вы находитесь в какой-то трудной ситуации. Вы чувствуете себя подавленным. Может быть, вы не знаете, что вы должны делать согласно желанию Бога. Внимательно посмотрите на эти проблемы и попытайтесь найти их причины.

2. Спросите самого себя: "Чему Бог пытается научить меня сегодня в этой области моей жизни?"

Молитесь и просите Бога помочь вам понять, в чем причина вашей проблемы. Просите Его помочь вам увидеть ту область вашей жизни, где вам необходимо вырасти и преодолеть эту проблему.

3. Найдите ту область в вашей жизни, где вы хотите сегодня расти

Если вам трудно определить те области, где вы нуждаетесь в возрастании, посмотрите Первое Послание к Коринфянам (13:4–8).

4. Свяжите ваше изучение Библии с той сферой жизни, в которой вы хотите возрасть

Что говорит Библия об этой сфере вашей жизни? Смотрите те разделы Библии, которые могут помочь вам понять эту проблему и указать вам Божьи пути для разрешения этой проблемы. Посмотрите на все обещания и истины, которые вы можете применить в вашей повседневной жизни.

5. Список дел, которые вы можете закончить сегодня

Теперь, когда вы изучили Библию, составьте список некоторых, возможных для применения в жизни, целей. Вначале выделите время, чтобы выполнить некоторые творческие замыслы. Перечислите несколько идей, которые потенциально являются целями. Затем выберите одну цель для сегодняшнего дня. Используйте направляющие линии, перечисленные далее в этом разделе и предназначенные для постановки хорошей цели на один день.

После того, как вы поставили перед собой цели, вы должны начать их выполнять. Делайте то, что вы запланировали.

6. Оценка результатов

Позже, в этот же день или на следующий, посмотрите, что произошло, когда вы пытались достичь избранной вами цели. Иногда вы можете не достичь поставленной цели. Не падайте духом. Попытайтесь еще раз. Не бойтесь изменять свои цели. Но, с другой стороны, не спешите менять вашу цель просто так, только потому, что у вас не получилось достичь ее с первого раза.

Томас Эдисон много раз терпел неудачу, прежде чем изобрел лампу. Он терпел неудачу примерно 2000 раз, пока однажды он не добился успеха — лампа загорелась. И, пожалуйста, не будьте тем, кто сразу все бросает (см. 2-е Кор. 8:11).

Когда вы будете пересматривать шесть идей, приведенных здесь, снова вернитесь к первой "Посмотрите на проблемы в вашей повседневной жизни". Большинству из нас не нравятся конфликты. Но если вы хотите быть успешным христианином, вы должны знать, как без страха встречать эти конфликты и духовно возрасть через болезненные переживания. Вы должны быть в состоянии помочь другим людям в разрешении этих конфликтов. Очень легко унижить другого человека и думать: "Это я прав, а не он". Бог ищет мужчин и женщин, которые могут быть миротворцами.

Бог не ожидает от вас, что вы всегда будете поступать только правильно, — это совершенство. Он ожидает от вас честности. Если вы не правы — признайте это. Ведь Бог все еще любит вас. Он поможет вам научиться через эти переживания. Если вы желаете прийти к нему с открытым сердцем и умом — Он готов научить вас (см. Рим. 5:3–5).

Г. Каковы признаки благой цели на каждый день?

Первое время бывает достаточно трудно выбрать достойную цель на каждый день. Большинство из нас никогда ранее этого не делали. Любое новое знание закрепляется практикой. Достижение всех поставленных перед собой целей принесет в вашу жизнь тот духовный рост, который вам так необходим. Ниже приведено несколько основных направлений, которые помогут вам усовершенствовать ваши повседневные цели.

1. Решимость. У вас нет сомнений насчет того, что вы хотите совершить.

2. Конкретность. Это ясно констатирует цель. Часто наши цели являются слишком общими. Давайте посмотрим на эту цель: "Я буду приближаться к Богу". Эта цель слишком общая. Как вы будете приближаться к Богу? Это должно быть мудрое решение какой-то одной определенной задачи или ситуации, которое точно приблизит вас к Богу. Выберите вашу первичную цель. Затем, когда вы достигнете ее, выберите другую цель, которая подкрепляет первую, и это будет образованием хорошей следующей ступени в ваших отношениях с Богом. Всегда будьте прямым и специфичным в формировании каждой цели. Постарайтесь не запутаться, ограничиваясь одним действием.

3. Соответствие возможностям. Это имеет отношение к моей сегодняшней жизни. Цель: "Если я стану богатым, я буду жертвовать каждое воскресенье 50 долларов моей церкви" — это непрактично, если ты еще не богат. Когда вы станете богатым, тогда ваши цели будут соответствовать вашему финансовому положению. Ваша цель должна соответствовать возможностям вашей повседневной жизни. И только такая цель может привести вас к тем изменениям в этой ситуации, которые вам так необходимы.

4. Практичность. Можно ли сделать это сегодня? Цель "При каждом искушении я отдаю себе отчет в том, что это сатана искушает меня" — здравая, но является ли она практичной? Как вы будете всякий раз при искушении помнить, что нужно сказать себе, что это искушение от сатаны? Эта цель кажется очень духовной, но, может быть, она слишком велика для новообращенного христианина, чтобы понять смысл искушения.

Начните с простых целей, которых, как вы уверены, можете достичь в течение одного дня. Возьмите, например, такую цель: "Сегодня я составлю список грехов, которыми я искушаем". Эта цель может стать более ясной и специфичной, если вы запишете только один вид искушения, например, "искушение сквернословием".

5. Это может быть измерено. Каким образом вы можете измерить эту цель? "Сегодня я буду приближаться к Богу". Эту цель очень нелегко измерить. Если вы хотите быть уверены в том, что вы прогрессируете, то вы должны выразить вашу цель таким

образом, чтобы вам было гораздо легче оценить ваш прогресс. Цель "Сегодня я составлю список грехов, которыми я искушаем" может быть измерена. Когда вы составляете этот список, вы начинаете работу, которую можно измерить.

Нелегко ставить те цели, которые легко можно измерить. Но это очень важно, если вы хотите быть уверены в том, что вы прогрессируете в достижении целей. Ниже приведены четыре вопроса, которые вы можете задать себе, чтобы составить свою цель.

Что должно быть измерено?

Какой способ будете использовать для измерения этого?

Это легко измерить?

Как может быть измерен мой прогресс другими людьми?

Вот эти цели практически возможно оценить. "Сегодня вечером я опишу три разных искушения, которые я пережил за сегодняшний день". "Я попрошу прощения у Кати за то, что я злился на нее вчера".

6. Это помогает мне. Весь смысл выбора личных целей заложен в том, что они помогают нам приблизиться к Богу. Давайте подумаем. Если вы выбрали цель, спросите самого себя: "Как эта цель поможет мне расти?" Когда вы прилагаете усилия для достижения каждой цели, видите ли вы, как это помогает вам стать лучшим христианином?

Приведенные здесь шесть основных направлений не являются для вас гарантией успеха. Выбор хороших жизненных целей не делает вас автоматически успешным христианином. В самом деле, цели — это только способ помочь вам духовно возрасть. Бог заинтересован в вашем духовном росте, а не в том, выбрали вы хорошие цели или нет. Однако, если вы знаете, как выбрать эти цели и добиться их применения на практике, Бог будет помогать вам расти и стать той личностью, которую Он хочет видеть. Бог не ожидает от вас совершенства, но Он хочет, чтобы вы использовали Его учение в вашей жизни.

Что вы видите, когда смотрите в будущее? Каким вы хотите быть по прошествии двух лет?.. пяти?.. десяти? Бог высоко ценит христиан, которые хранят Ему верность. Можете ли вы представить самого себя десять лет спустя как кого-то, кто был верен Богу во всем? Видите ли вы себя тем человеком, который сделал высшим приоритетом в своей жизни подчинение всем законам и учениям, описанным в Библии?

Быть постоянным — это очень трудное дело. Может быть, вы являетесь той личностью, кто сегодня готов победить "Голиафа", а завтра будет бояться собственной тени. Может быть, один день вы чувствуете себя на вершине мира, а завтра идете долиной депрессии и подавленности? Бог может помочь вам быть стабильным и уверенным каждый день вашей жизни. В вашей жизни все так же будут и хорошие, и плохие дни. Но благодаря этому вы научитесь доверять Иисусу и не быть погруженным в проблемы, пришедшие в вашу жизнь. Не существует магического средства для человека, который нуждается в стабильности. Это является следствием больших усилий и равнения на жизнь Иисуса Христа.

Шаг 4. Научитесь управлять вашими эмоциями

Вы являетесь христианином не потому, что вы просто "чувствуете, что вы спасены". Ваши чувства — это очень важная часть вашей жизни. Бог дал их вам. Теперь вы должны научиться использовать ваши эмоции таким образом, чтобы сделать вашу

жизнь радостной и угодной Богу. Бог много говорит о разных эмоциях на страницах Библии. Вам необходимо знать, как ваши чувства помогут вам стать более успешным христианином.

Важной ступенью духовного роста в этой области вашей жизни является достижение контакта с вашими чувствами. Вы должны понимать, как и когда вы можете выражать различные эмоции. Признайте их существование и научитесь правильно их выражать. Не позволяйте вашим чувствам контролировать всю вашу жизнь. Они не должны играть основную роль в принимаемых вами решениях.

Некоторые люди "плывут по течению" своих эмоций. Они очень эмоциональны и бурно выражают свои чувства и эмоции. Один день (или минуту) они восхищаются чем-то и загораются радостью. Следующий день (или минуту) они в сомнениях и отчаянии, и весь мир кажется им черным и унылым. Другие люди живут будто в "эмоциональном холодильнике" — они никогда открыто не выражают свои эмоции. Они холодны, как камень, и никогда не увидишь у них теплоты и сердечности.

Бог очень хочет, чтобы, живя вместе с Ним, вы испытывали чувство радости. Только Он может помочь найти вам творческий путь выражения ваших эмоций. Вы можете испытывать радость Его спасения. Изучая Новый Завет, вы можете видеть, что Иисус испытывал и выражал разные чувства и эмоции. Бог хочет, чтобы, возрастая духовно, вы могли контролировать ваши эмоции и выражать их таким образом, чтобы люди могли видеть, что вы руководите своими эмоциями, а не они вами.

Контролировать свои эмоции — это не значит просто "заморозить" их. Вы должны научиться управлять вашими эмоциями. Бог хочет, чтобы вы были человеком, который испытывает чувства. Но очень важно научиться выражать свои чувства таким образом, чтобы через них воздать славу Богу.

А. Вы учитесь управлять вашими эмоциями, развивая мышление, основанное на Священном Писании

Во втором шаге мы обсудили разницу между мышлением и чувствами (эмоциями). Ваше мышление по поводу какого-то человека или ситуации определяется тем, как вы реагируете на это вашими чувствами и эмоциями. В большинстве случаев ваши чувства выражают ваше мнение относительно определенной ситуации.

Если вы хотите изменить путь выражения ваших чувств, вначале вы должны научиться мыслить и вести себя так, как говорит Библия. В Евангелии от Марка (3:1–8) показано, что в этой определенной ситуации Иисус испытывал чувство гнева. О чем думал Иисус в то время, когда Он испытывал это чувство? Как Он его выражал? Ответы на эти вопросы показывают Его отношение к данной ситуации.

Б. Для того, чтобы освободиться от "ложных чувств", молитесь Богу

Чувства не бывают плохими или хорошими, они "нейтральны". Бог сотворил нас с возможностью выражать наши эмоции в широком диапазоне. Итак, что же это такое — "ложные чувства"? Ложное чувство — это когда то или иное чувство выражено не тем путем и не в то время. Например, Володя только что получил известие из дома, что его родители убиты. Если Володя разразился смехом, его чувства будут неадекватными, ибо "не то время", чтобы радоваться.

Что же вы должны делать, когда вы чувствуете, что ваши эмоции сейчас неуместны? Вы не должны сдерживать и хранить их внутри себя. Учитесь избавляться от таких чувств, молясь Богу. Расскажите Богу все, что вы чувствуете. Когда вы расскажете Богу, что и как вы чувствуете, это принесет вам временное избавление от этого чувства.

Постоянное или длительное пребывание в так называемом "ложном чувстве" перерабатывает ваше мышление. Вам необходимо изменить ваше мышление по отношению к тому, кто вызывает у вас эти "ложные чувства".

Мы также можем испытывать такие чувства, как ненависть, злость или страх. Может быть, вы раньше позволяли таким эмоциям контролировать ваши мысли, слова и действия. Но сейчас, после того как вы стали христианином, наверное, вы хотите измениться и обрести новый путь выражения ваших эмоций. "Но что я должен делать, когда приходят эти "ложные чувства"?" Если вы позволите, Бог может помочь вам. Он заменит эти ваши чувства другими, более подходящими для данной ситуации. Например, много раз, когда мы реагируем на что-то со злостью, Бог хочет, чтобы нашей реакцией была печаль.

Вашей окончательной целью должно быть умение выражать свои эмоции так, как того хочет Бог. Другая цель — это научиться испытывать в каждой ситуации точно такие же чувства, какие испытывает Бог. Если вы молитесь и изучаете Библию, Бог поможет вам узнать, какие чувства Он испытывает по отношению к разным вещам, происходящим в вашей жизни. И Он даст вам силы делать это таким же путем.

Библия учит, что вы должны быть хозяином ваших чувств. Не позволяйте людям и проблемам контролировать ваши чувства.

Для того, чтобы научиться управлять своими эмоциями путем, угодным Богу, необходимо какое-то время. Возрастая как христианин, не позволяйте, чтобы наличие каких-то негативных чувств или недостаток духовных переживаний могли повредить вам. Некоторые очень важные чувства, такие как любовь, радость, мир, обязательно должны присутствовать в христианской жизни. Может быть, вы не всегда испытываете эти три важнейших чувства, но они должны расти и расти каждый день вашей жизни.

В. Учитесь быть чуткими к чувствам других людей

Очень легко быть эгоистом и думать только о себе. Но Иисус хочет, чтобы мы думали и о других и были внимательны к их чувствам. В Первом Послании к Коринфянам (10:29) говорится: "Совесть же разумею не свою, а другого; ибо для чего моей свободе быть судимой чужою совестью?"

Очень ценным для развития вашего правильного мышления будет, если вы зададите себе вопрос: "Какие чувства испытывает Бог по отношению ко мне и по отношению к другим людям, которых я встречаю каждый день?" Попробуйте быть искренним, думая об этом. Библия ясно констатирует, что Бог всегда готов простить нам нашу слабость. Мы должны научиться жить с мыслью о необходимости "прощать каждую минуту". Может быть, придет искушение разозлиться на кого-то, кто оскорбляет или обижает вас. Но вы должны быть готовы простить их и не держать в себе на них обиду.

Вы также должны быть готовы принять Божье прощение вашей слабости. Не позволяйте обескураживающим чувствам помешать вам снова приблизиться к Богу. Бог хочет помочь вам расти, даже если вы чувствуете себя слабым. Обещание, данное для

вас в Послании к Филиппийцам (4:13), является истинным. "Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе". Бог даст вам эмоциональные силы без страха встретить любой вызов судьбы. Он также даст вам силы быть восприимчивым и видеть, какие чувства испытывает другой человек в какой-то определенной ситуации.

Шаг 5. Научитесь свидетельствовать другим о том, что сделал Иисус Христос в вашей жизни

Очень важно применять в действии первые четыре ступени становления успешного христианина. Если вы сделали это, то вы уже можете рассказать другим, что сделал Иисус Христос в вашей жизни.

Если ваша жизнь является успешной жизнью христианина, другим тоже захочется узнать, как это возможно. Это будет блестящий случай рассказать им, что есть только один, кто может действительно все изменить, — это Святой Дух. Одной из ваших новых целей должно быть свидетельство другим людям, что делает Христос в вашей жизни. Как это сделать наилучшим образом?

А. Вначале поделитесь своей любовью с другими

В Первом Послании к Коринфянам (13:1–8) говорится, как важна искренняя любовь и как мы можем показать эту любовь по отношению к другим. Очень просто найти практические пути, чтобы разделить вашу любовь с другими. (Но эти пути не очень легки.) Любовь — одна из самых мощных сил в нашем мире. Именно твоя любовь, больше чем что-либо другое, поможет другим людям понять, что быть христианином очень даже хорошо.

Б. Ищите того, кто действительно нуждается

Когда люди находятся в проблемах, которых они не могут решить сами, тогда очень часто они открыты для новых идей. Человек, находящийся в трудной ситуации, с интересом будет слушать о том, как Иисус может помочь ему решить эту проблему. Просите, чтобы Святой Дух направил вас к людям, которые действительно находятся в нужде.

В. Ищите того, кому нужна помощь

Есть очень много людей, которые находятся в нужде. Однако не все из них хотят вашей помощи. Не пытайтесь насильно заставить человека слушать вас. Когда они не хотят вашей помощи, тогда вам практически ничего не удастся сделать для них и выразить им свою любовь. Пусть Святой Дух трудится над этими людьми и изменяет их мышление. Будьте готовы помочь им в тот момент, когда они попросят вашей помощи. Очень важно показать таким людям вашу любовь, чтобы они действительно поняли, что только Иисус Христос может изменить человеческую жизнь.

Г. Не проповедуйте и не спорьте

Когда вы рассказываете другим людям о том, что сделал Христос в вашей жизни, пусть это не выглядит проповедью. Пусть не проскальзывает в ваших словах мысль: "Я

гораздо лучше тебя". Не говорите человеку, что с ним что-то не в порядке и что он на пути в ад. Говорите о хороших, позитивных вещах. Говорите о том, что Бог сделал в вашей жизни. Пусть Святой Дух обличит его во грехах.

Б. Как начать делать эти пять шагов

Приведенные ниже идеи направлены на то, чтобы помочь вам применять в действии пять шагов становления успешного христианина.

1. Выберите необходимые разделы в Писании

Писание содержит главы и стихи, которые непосредственно говорят о ваших проблемах, вопросах и интересах в вашей жизни.

2. Выделите время для заучивания наизусть стихов Священного Писания

Поставьте для себя цель заучивать наизусть определенное количество стихов из Библии каждую неделю и каждый день. Попробуйте использовать дополнительное время в воскресенье, чтобы делать это (см. Ис. 58:13–14).

3. Размышляйте над Словом Божиим

Размышление над Словом Божиим — это наилучший путь увидеть собственную жизнь с точки зрения Бога. Что Бог думает о какой-то определенной ситуации? Какие чувства Он испытывает по отношению к этому? Размышляйте над Словом Божиим вечером, перед тем как отправиться спать, потому что последние в этот день мысли будут храниться в вашей голове всю ночь и станут основой вашего мышления на следующий день (Пс. 62:6–7).

4. Делая работу, в которой ваш мозг практически не задействован, размышляйте над Словом Божиим

Во Второзаконии (6:7) перечислены четыре периода времени в течение дня, в которые мы можем думать и говорить о Слове Божьем.

- а). Когда вы дома. Это значит время, в которое вы отдыхаете от работы.
- б). Когда вы где-то идете (или читаете в машине или в поезде).
- в). В постели.
- г). Сразу после пробуждения утром.

5. Заручитесь поддержкой одного или двух ваших друзей

Когда вы будете пытаться делать все это своими собственными силами, это может очень легко обескуражить вас. Большой поддержкой для вас будет, если у вас есть кто-то, кому вы можете все рассказать. Составьте ваши цели вместе с другом и затем вместе проверьте, чтобы увидеть, достигли вы их или нет.

Ниже приведены места Священного Писания, которые помогут вам узнать Божьи мысли, цели и эмоции.

Евангелие от Матфея (5–7)

Евангелие от Иоанна (15)

- Первое Послание к Коринфянам (13)
- Послание к Римлянам (6–8)
- Послание к Галатам (5)
- Послание к Колоссянам (3)
- Первое Послание к Фессалоникийцам (4)
- Послание к Евреям (12)
- Послание Иакова (1)

Все возрастающий опыт вашей христианской жизни принесет настоящее удовлетворение в ваше сердце. Подлинный успех в Божьих глазах принесет в ваше сердце полный мир, независимо от того, что происходит в вашей жизни. В этом разделе мы говорили о том, что поможет вам возрастить духовно, умственно и эмоционально. Послание Иакова (1:2–4) и Послание к Римлянам (5:3–5) поддерживает нас, говоря, чтобы мы спокойно принимали все трудности, которые приходят в нашу жизнь, потому что через них Бог закаляет наш характер и делает нас сильными.

Послание к Римлянам (5:3–5)

"И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Святым Духом, данным нам".

Возрастая во всем этом, мы должны развивать нашу честность и внутренний осуждающий голос совести. Быть успешным христианином — это не значит, что вы обязательно должны каждый день исполнять все 650 Божьих законов.

Настоящим успехом будет то, когда вы настолько изменитесь внутри, что будете хотеть исполнять эти Божьи законы. У нас должны быть те же ценности, которые имел Иисус Христос.

Невозможно стать той личностью, которую хочет видеть в нас Бог, посредством только наших собственных усилий и работы. Как бы напряженно вы ни трудились, этого все равно будет недостаточно, чтобы стать таким, как хочет Бог. Вот поэтому Он предусмотрел, что именно Святой Дух будет вашим учителем, вождем, руководителем и помощником. С Его помощью вы будете встречать каждый новый день с уверенностью. Если вы будете доверять Ему, Он даст вам силы спокойно принимать все изменения, встречающиеся на вашем пути.

Когда вы делаете что-то недостойное, будьте готовы признать это. Не обманывайтесь и не думайте, что духовно зрелые христиане никогда не грешат. К сожалению, они делают это. Их отношение к своим слабостям и недостаткам покажет, действительно ли они стали духовно зрелыми христианами. Если даже никто во всем мире не видел вашего недостойного поведения или греха, вы все равно должны исповедовать его. Вы должны исповедовать это не потому, что кто-то давит на вас снаружи, а потому что ваша совесть осуждает вас. Истинная духовная зрелость доказывается тем, что вы доверяете Святому Духу во всем, что Он делает в вашей жизни.

Глава 3

Святой Дух

В этом разделе мы будем много говорить о Святом Духе и Его помощи вам в становлении успешным христианином. Как хорошо знаком вам Святой Дух? Это что-то непонятное для вашего разума? На каком уровне находятся ваши познания о Святом Духе, если их оценивать по шкале от одного до десяти? Давайте внимательно посмотрим, кто же такой Святой Дух и что Он делает в нашей жизни.

А. Кто такой Святой Дух?

Только Библия может лучше всего раскрыть и показать нам, кто же такой Святой Дух. В Ветхом Завете не очень много говорится о Святом Духе. Зато в Новом Завете о Нем упоминается множество раз. А теперь, в самом начале, давайте избавимся от некоторых ложных представлений относительно Святого Духа.

Святой Дух — это не Иисус Христос. Иисус говорил Своим ученикам, что после Его смерти и воскресения Он вернется на небеса. Но все Его последователи не будут оставлены одни. Иисус сказал, что придет Святой Дух, который Будет помогать им. Иисус никогда не говорил, что Он Сам является Святым Духом.

Святой Дух — это не Бог Отец. Иисус никогда не описывал Своего Отца Небесного как Святого Духа. Во всем Новом Завете нигде не сказано, что Святой Дух — это то же самое, что и Бог Отец. Однако Библия ясно указывает, что Святой Дух очень тесно связан с Богом Отцом и Иисусом Христом.

1. Святой Дух — это личность

Евангелие от Иоанна дает нам подробную информацию о том, что Иисус говорил Своим ученикам относительно Святого Духа. В Евангелии от Иоанна (главы 13–16) Иисус показывает Святого Духа как реальную личность. В Евангелии от Иоанна (16:7–11) Иисус объясняет то, что будет делать Святой Дух в этом мире после того, как Иисус возвратится на небеса.

Святой Дух — это не какая-то неясная сила, носящаяся в воздухе вокруг земного шара. Он является реальной личностью, и мы должны знать это. Послание к Ефессянам (4:29–32) указывает, что Святой Дух имеет эмоции — мы можем огорчить Святого Духа.

2. Святой Дух — это Бог

Одной из характеристик Бога, с самого начала сотворения мира, является Его вездесущность. Он присутствует везде в одно и то же время. Послание к Римлянам (8:9) ясно показывает, что Святой Божий Дух не будет жить в вас, если вы не христианин. Есть только один путь, чтобы объяснить, как Святой Дух одновременно может жить в миллионах христиан, — это то, что Он может находиться всюду в одно и то же время.

Если вы читаете Новый Завет с самого начала, вы видите, что Святой Дух описывается как Бог, не как ангел, и не как какое-то другое Божье творение. Второе Посла-

ние Петра (1:20, 21) говорит, что вся Библия написана людьми под руководством Святого Духа.

3. Святой Дух равен Богу Отцу и Иисусу Христу

Ни Иисус Христос, ни те, кто писал книги Библии, не опускают Святого Духа на позицию ниже, чем Бог Отец. Как мы видим во всей Библии, и Святой Дух, и Бог Отец, и Иисус Христос — каждый из Них имеет свою собственную, отличную от других, область служения Божьего. По тому, как Писания говорят о Святом Духе, мы можем видеть уровень сходства между Ними. Святой Дух действительно является Богом. Он не "вице-президент" или "третья персона". Он делит всю власть вместе с Богом Отцом и Богом Сыном. Многие христиане называют этот союз Троицей. Эти три личности — Бог Отец, Бог Сын и Бог Святой Дух являются одним Богом.

Б. Что делал Святой Дух в вашей жизни, когда вы решили стать христианином?

Даже задолго до того, как человек станет христианином, Святой Дух проявляет глубокий интерес к его жизни. Бог любит грешников задолго до того, как они откликнутся на Его любовь.

1. Он обличает вас во грехе

Когда вы были еще совсем маленьким ребенком, уже тогда Святой Дух начал уведомлять вас о грехе. Евангелие от Иоанна (16:6–11) говорит, что Святой Дух трудится во всем мире, обличая людей в их грехах и указывая для них наилучший путь жизни. Святой Дух обращается ко всем людям через их совесть. Когда человек всячески старается игнорировать свою совесть, он придет к тому, что уже не сможет услышать голос Святого Духа, когда Тот будет обличать его.

В некоторых случаях Святой Дух будет действовать очень активно для того, чтобы привлечь внимание грешника. В 9-ой главе Деяний описано, как был ослеплен Савл и как он слышал голос Бога, говорящего с ним. Нам необходимо быть очень осторожными и внимательными, чтобы мы могли услышать голос Святого Духа. У нас нет гарантии, что Бог будет применять какие-то решительные меры для того, чтобы говорить с нами. Если мы знаем истину, но игнорируем ее, нас ожидают очень серьезные последствия.

Человек, который не является христианином, описывается в Библии как "духовно слепой". Очень часто грешники не осознают серьезных последствий своих грехов. Сатана пытается заставить их думать, что в их жизни все нормально. Но когда приходит Святой Дух, Он говорит каждому грешнику: "Ты совершенно пустой внутри. И ты сам не сможешь удовлетворить свои духовные потребности. Только Бог сможет заполнить эту пустоту внутри тебя". Вы можете вспомнить это чувство пустоты внутри вас, которое вы испытывали до того, как стали христианином.

Святой Дух обличает во грехах всех людей, а не только плохих. В Послании к Римлянам (3:23) говорится, что все люди согрешили и лишены славы Божьей. Если вы все еще не стали христианином и говорите самому себе: "Я не чувствую, что Святой Дух обличает меня в каком-то грехе", то вы просто не слушаете Его. Если вам трудно по-

нять, как и когда вы совершаете грех, тогда молитесь и просите Святого Духа, чтобы Он указывал вам на это.

Но в то же время не вынуждайте Бога говорить с вами, когда вы знаете, что нарушили один из Божьих законов. Например, если вы у кого-то украли деньги (и вы сделали это не случайно), вы ведь знаете, что нарушили одну из Божьих заповедей. Не извиняйте самого себя и не говорите: "Ничего страшного в этом нет, потому что я не слышу, чтобы Бог говорил мне, что это плохо". Но ведь Он уже сказал вам это — в Библии. Вы знаете истину — теперь вы обязаны придерживаться ее.

Как Святой Дух открывает истинную природу греха и его смертельные последствия, точно так же Он указывает альтернативу для человека — новую жизнь во Христе Иисусе. Если вы признаете ваши грехи и исповедуете их — Бог простит вас.

2. Он приводит вас ко Христу

Святой Дух приводит людей к Богу. Не грешники ищут Бога, но Бог ищет грешников. Бог любит вас и каждого человека в этом мире даже до того, как вы повернетесь к Нему от ваших грехов.

Святой Дух ведет вас в истине и говорит всю правду о жизни. В Евангелии от Иоанна (16:13) говорится, что Святой Дух будет руководить вами со всей истиной, а не с какой-то ее частью. Напишите слово "руководить". Оно выражает процесс. Поэтому вы будете знать всю Его истину, но это произойдет не в одну секунду. Святой Дух хочет, чтобы вы могли знать все Его тайны и истины, но при этом чтобы ваш разум был заполнен библейскими фактами.

3. Он приходит и живет в вашем духе

Когда человек решает отдать свою жизнь Богу и следовать за Ним, Святой Дух приходит и живет внутри этого человека. Послание к Римлянам (8:9) ясно показывает, что это приносит немедленные изменения. Как только вы стали христианином, Святой Дух приходит в вашу жизнь. Он не станет ждать даже день, неделю или месяц. И Он хочет принимать активное участие в вашей жизни, а не только обличать вас во грехах. Он хочет помочь вам вырасти духовно и стать зрелым христианином. Во время покаяния, в этот момент спасения, человек переживает внутри себя чувство новой жизни. Это Святой Дух приносит вам эту жизнь.

Послание к Римлянам (8:11)

"Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом своим, живущим в вас".

Святой Дух приходит не для того, чтобы скромно присутствовать в вашей жизни, в то время как вы, день за днем, будете делать то, что вам хочется. Он хочет принимать активное участие в вашей жизни. Во-первых, Он хочет, чтобы вы знали, что действительно являетесь христианином. В Послании к Римлянам (8:16) говорится: "Сей Самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы — дети Божьи".

Не удивляйтесь, если в ваш разум придут сомнения. "Может быть, я не христианин? Как я могу знать, что это действительно произошло? Я не слышу Бога, говорящего со мной. И не испытываю никаких изменений внутри меня". Эти или другие мысли могут

появиться в вашем разуме и попытаются похитить ту уверенность, которую дает вам Бог. Если вы искренне исповедовали ваши грехи и попросили Иисуса стать вождем вашей жизни, то вы должны принять это для себя как непреложную истину. Крепко держитесь всех Божьих обетований, данных в Библии.

Вначале, может быть, вы не слышите Святого Духа, когда Он говорит к вам. Не ждите, что Бог будет говорить к вам громовым голосом. Он очень редко делает это. Но Он будет говорить внутрь вашего сердца. Есть один хороший путь, чтобы научиться лучше слышать Его голос, — это молиться каждый день: "Святой Дух, помоги мне услышать Тебя сегодня, когда Ты будешь говорить ко мне". Вероятно, вы уже знаете тот путь, которым Святой Дух обличает вас во грехе. Теперь таким же образом слушайте Его голос, когда Он будет вести вас каждый день в Божьей истине.

В. Что делает Святой Дух в вашей жизни после того, как вы стали христианином?

Когда вы приняли решение стать христианином — это было только начало работы Святого Духа. Он хочет делать в вашей жизни гораздо больше, чем только обличать вас во грехах. Он хочет быть вашим постоянным помощником и сотрудником, если вы предоставите Ему такую возможность.

1. Святой Дух помогает вам стать успешным христианином

Когда вы еще были неверующим, ваш дух был мертв. Но теперь, когда вы уже стали христианином, Святой Дух пришел, чтобы жить внутри вас. Теперь Он хочет быть вашим руководителем и помочь вам стать зрелым христианином. Он хочет, чтобы вы могли применить все его учения во всех областях вашей жизни. И чтобы вы могли переживать радость спасения.

Послание к Римлянам (8:6–8)

"Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные — жизнь и мир, потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут".

Теперь, когда вы стали христианином, вы должны найти свой собственный, особенный путь принятия решений. Это нам приходится делать все время. Вы будете делать то, что вы хотите? Или вы станете делать то, что хочет Бог? Одна часть внутри вас будет желать делать все по старой привычке. Все ваши старые желания не могут измениться мгновенно. Но Бог будет давать вам силы, чтобы уйти от старых грешных путей вашей жизни, принять новый образ мышления и по-новому оценивать жизнь — как истинный христианин.

2. Святой Дух поможет вам понять Божью истину

Теперь, когда вы стали христианином, вы понимаете, как важна Божья истина. Библия обещает нам, что Святой Дух наставит вас на всякую истину (см. Иоан. 16:13). Если вы хотите стать успешным христианином, вам необходимо знать Библию, в которой говорится, как нам жить такой жизнью, которой хочет от нас Бог.

Библия полна практических советов, как любить других людей, как выразить им вашу доброту и внимание, что делать с вашей злостью и страхом, как мудро распределить ваши деньги и время, как быть хорошими родителями, как общаться с людьми, у которых тяжелый характер, и многое-многое другое. Мы должны выделить определенное время и постоянно изучать Библию и просить Святого Духа наставлять нас.

3. Он поможет вам противостоять искушениям

Не удивляйтесь, когда сатана будет искушать вас грехом. Он будет стараться сделать все, что в его силах, чтобы разрушить ваши новые отношения с Богом. Но вы не должны бояться этих искушений. Библия обещает вам, что Бог будет вашим помощником, когда придут эти искушения. Вы не будете им подвластны.

Послание к Римлянам (8:12, 13)

"Итак, братья, мы не должники плоти, чтобы жить по плоти; ибо, если живете по плоти, то умрете, а если духом умерщвляете дела плотские, то живы будете".

Бог обещал, что вы сможете перенести все постигающие вас искушения (см. 1-е Кор. 10:13). В этих стихах говорится, что Бог будет использовать все проблемы и трудности, приходящие в нашу жизнь, как тесты для того, чтобы изменить ваш характер и дать вам внутренние силы, чтобы вы могли стать успешным христианином (см. Иак. (1:2–4) и Рим. (5:3–5)). Святой Дух поможет вручить все ваши нужды и желания в руки Божьи, чтобы через них не могли приходить в вашу жизнь искушения.

Но, пожалуйста, будьте реалистами. Никто не совершенен. Даже великие мужи Божьи иногда впадали в искушения. Но Бог не похлопывает вас по спине и не говорит: "Это нормально. Я не ожидаю от тебя совершенства. Постарайся в следующий раз выглядеть лучше". Грех остается грехом. Вы должны исповедовать свои грехи и никогда к ним больше не возвращаться. Сатана будет обвинять вас и попытается совратить вас с христианского пути. Но внимательно посмотрите на обещание, данное в 8-ой главе Послания к Римлянам.

Послание к Римлянам (8:1, 2, 4)

"Итак нет ныне никакого осуждения, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу, потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти... чтобы оправдание закона исполнилось в вас, живущих не по плоти, но по духу".

Мы обязаны жить святой жизнью. Мы должны избавиться от грехов в нашей жизни и взамен этого делать то, о чем говорит Библия и что хочет Бог. Каждый христианин на своем пути встречает искушения. Но одной из главных обязанностей Святого Духа является предостеречь нас от существующей впереди опасности и показать Божий путь выхода из этой ситуации. Если же мы игнорируем Его предостерегающий голос и идем вперед, к опасности и греху, тогда Святой Дух будет обличать нас во грехе. Через наши успехи и провалы Он будет помогать нам расти, конечно, если мы позволим Ему учить нас.

4. Он производит плоды Святого Духа в вашей жизни

Некоторые места в Новом Завете описывают процесс становления успешного христианина как избавление от нашего ветхого человека и преображение в нового. Бог хочет, чтобы вы стали совершенно новой личностью. Значит ли это, что вы должны совершенно перестать существовать как личность и стать кем-то другим? Нет. Это значит выбросить все ваши старые греховные привычки и отношения и заменить их другими качествами, чтобы быть все больше и больше похожим на Иисуса и иметь такие же привычки и такое же мышление, какие были у Иисуса Христа, когда Он жил на земле. Какие же это хорошие качества?

В Послании к Галатам (5:22, 23) перечислены девять качеств, и они описаны здесь как "плоды Святого Духа". Если вы дадите Святому Духу свободу, чтобы Он мог трудиться в вашей жизни, тогда и вы сами, и другие люди смогут увидеть эти плоды в вашей жизни.

Послание к Галатам (5:22, 23)

"Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание. на таковых нет закона".

Если вы хотите видеть эти возрастающие качества в вашей жизни, вы должны сотрудничать со Святым Духом. Изменения не придут автоматически, просто потому, что вы ходите в церковь. В Послании к Галатам (5:24, 25) это показано очень ясно.

Послание к Галатам (5:24, 25)

"Но те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями. Если мы живем духом, то по духу и поступать должны".

Каждый день ищите возможность проявить в жизни эти "плоды". Когда вы дома или на работе, во время еды или отдыха, даже когда вы чем-либо заняты, — пусть ваши уши будут открыты, чтобы слышать голос Святого Духа. Он будет вести вас каждый день так, что эти "плоды" будут выражаться в вашей жизни всеми хорошими качествами, такими же, какие были у Иисуса.

5. Вы можете пережить крещение Святым Духом

Во многих местах Нового Завета говорится о различных дарах, которые Бог дает Своим детям. Один из этих даров называется крещением Святым Духом. Не все церкви сегодня согласны в отношении того, что этот дар существует и как он должен быть использован. Но если вы хотите получить этот дар и ваши друзья-христиане поддерживают вас в молитве о крещении Святым Духом, тогда сейчас остановитесь на мгновение и ответьте на эти вопросы:

Почему я хочу получить крещение Святым Духом?

Что я буду делать, если получу от Бога этот дар?

Если вы не можете на них ответить, тогда изучайте Библию и в ней найдите Божьи ответы на эти вопросы. Бог дает дары Своим детям не для того, чтобы они считались какими-то призами или трофеями и чтобы люди говорили: "О, посмотрите на меня! Я только что получил еще один".

Бог дает духовные дары Своим детям по двум основным причинам:

1. Чтобы помочь нам еще больше приблизиться к Нему;
2. Чтобы дать нам возможность еще больше и эффективнее трудиться для Него и быть использованными в том служении, какое Он хочет дать нам.

Мы вернемся к этой теме в следующей части этой главы. А теперь давайте сосредоточимся на том, как эти две причины относятся к крещению Святым Духом.

А. Что такое крещение Святым Духом?

Некоторые христиане находятся в смущении относительно этого дара, потому что плохо знают Библию, и поэтому пытаются разгадать — что же это такое? "Ты уже имеешь Святой Дух?" — спрашивают они. "Ты чувствовал Дух?" В обоих случаях они, вероятнее всего, хотели спросить: "Ты уже получил дар крещения Святым Духом?"

Этот дар не одно и то же, что и спасение. Определенно, спасение — это самый драгоценный подарок Божий для нас. А какую цену Он заплатил за этот дар! Иисус умер на кресте, чтобы мы могли получить спасение. И в момент покаяния Святой Дух приходит и живет в человеке. Итак, когда кто-нибудь спрашивает: "Ты имеешь Святой Дух?", тот, кто является истинным христианином, может честно и с уверенностью сказать: "Да".

Итак, что же это такое — крещение Святым Духом? Вам самому необходимо изучать Библию и просить Святого Духа открыть вам всю истину относительно этого дара. Именно здесь вы найдете ответ на этот вопрос.

Крещение Святым Духом — это Божий духовный подарок Его детям. Во 2-ой главе книги Деяний говорится о том, как первый раз после воскресения Иисуса Христа Бог дал этот подарок Его детям. И в этот день Петр объяснил всему народу, что сбылось пророчество Иоила (2:28–32), который говорил, что Бог изольет Свой Дух на всякую плоть. Это не специально заказанный подарок для нескольких духовных лидеров. Он предназначен для всех Божьих детей.

Во 2-ой главе книги Деяний и некоторых других местах Нового Завета имеется очевидное доказательство первого крещения Святым Духом, когда люди начали говорить на языках, которых они никогда не учили. Что же произошло, если каждый стал молиться и славословить Бога словами на языке, которого он никогда не учил? Это говорил Святой Дух. Каждый человек предоставил Святому Духу возможность контролировать его речь.

Неужели только в этом заключается весь дар — говорить на незнакомых языках, которых никогда не учил? Некоторые христиане могут сказать: "Да", другие же ответят: "Нет, этот дар нечто большее". Что же большее? И насколько? Они могут сказать, что говорение на незнакомых языках — это только видимая часть этого дара. Это — духовный дар, и это есть самое огромное переживание вашего духа, которое никто не может видеть. И что, этот дар немедленно решит все ваши духовные проблемы? Нет. В самом деле, ни один из Божьих даров не может немедленно разрешить все ваши проблемы.

Дар крещения Святым Духом дается не для того, чтобы вы испытывали какое-то особенное эмоциональное переживание. Многие христиане стремятся получить этот дар, веря, что он принесет в их жизнь огромную радость. Это приятно, но это не главная причина, по которой Бог дает этот дар Своим детям.

Бог дает этот дар для того, чтобы Его дети могли строить свою духовную жизнь. И именно этот духовный рост будет непосредственно воздействовать на нашу повседневную жизнь и отношения с другими людьми.

Наверное, нелегко прийти к точному определению, что же все-таки значит крещение Святым Духом. Это очень похоже на то, как невозможно дать однозначное определение понятию "любовь". Любовь — это гораздо больше, чем просто поцелуи, объятия, страстные чувства и ласковые слова. Это гораздо больше, чем просто физическое действие. Если вы действительно любите кого-то, то вы выражаете свою любовь через ваши действия и ваши чувства. Истинная любовь воздействует на ваши мысли, но это гораздо больше, чем просто любовные мысли.

Если вы действительно хотите знать, что такое любовь, вы должны пережить это чувство. Чем более сильное чувство вы будете испытывать, тем лучше вы поймете, что такое любовь. Точно так же обстоит дело и с крещением Святым Духом. Вы не сможете полностью понять это вашим разумом до тех пор, пока вы не переживете это в вашем духе и во всей вашей жизни.

Б. Если Бог даст вам этот дар, как вы будете его использовать?

Бог — мудрый Отец. Он не станет неразумно разбрасываться Своими дарами для Его детей и не допустит, чтобы они ими злоупотребляли. Он любит нас очень сильно и хочет показать нам эту любовь. Он стремится дать духовные дары тем, кто действительно хочет иметь близкое, тесное общение с Ним. Он никогда не будет навязывать вам Свои дары. Если вы не хотите получить крещение Святым Духом — вы его и не получите. Почему христианин должен желать этого дара? Какую пользу это принесет вам?

Что произойдет у тех христиан, которые получают этот дар? Как об этом говорит Библия? Деяния (1:8) говорит о той большой пользе, которую будут иметь те, кто получит этот дар. Они получают силу, чтобы свидетельствовать об Иисусе Христе и Его спасающей силе всем людям.

Этот дар дается для того, чтобы помочь вам приблизиться к Богу. Это одно из основных проявлений этого дара. Апостол Павел пишет, какое важное место в его молитвенной жизни занимал этот дар: "Благодарю Бога моего: я более всех вас говорю языками" (1-е Кор. 14:18).

Дар говорения языками — языками, которых вы никогда не учили, станет тем самым наилучшим путем, который приведет вас к близкому общению с Богом. Но вы должны правильно использовать этот дар. Вы не станете гораздо лучше других христиан только потому, что вы имеете этот дар. Если этот дар не оказывает положительного влияния на ваши отношения с Богом — значит, вы небрежно относитесь к этому дару, используя его не так, как нужно.

Этот дар должен принести вам огромное желание приблизиться к Богу. Он будет побуждать вас избавиться от греховного мышления и старых привычек и приобрести новые хорошие черты. Этот дар должен оказывать положительное влияние на ваши отношения с другими людьми. Они должны увидеть ту огромную радость и реальную любовь, которую Бог принес в вашу жизнь. Если, получив этот дар, вы не стали более любящим христианином — значит, вы используете этот дар не так, как нужно.

Когда вы получите дар крещения Святым Духом, не удивляйтесь, если вы не увидите немедленных изменений в вашей жизни. Но благодаря этому дару вы получите силу

духовно возрастать и становиться все более похожим на Христа. Только потому, что вы получили в подарок ракетку для тенниса, вы не стали первоклассным теннисистом. Но в то же время вы не можете стать хорошим теннисистом, если у вас нет теннисной ракетки. Такая же ситуация и здесь — этот дар от Бога дает вам много возможностей для духовного роста и служения.

Этот дар также поможет вам развить мышление, восприимчивое к учению. Ведь вы хотите узнать как можно больше о Боге и о том, как лучше служить Ему. Если гордость, возмущение и мысли "Я все это знаю" появились и растут в вас, то вы используете этот дар совершенно не тем путем, как хочет Бог.

В. Как вы можете получить крещение Святым Духом?

Вы не сможете заработать этот дар у Бога. Вы также не сможете заработать спасение или какой-то другой Божий дар. Бог только дарит Свои драгоценные подарки Его детям. Только Он принимает решения. И есть только один путь, чтобы получить этот дар, — дать Богу возможность знать о том, что вы хотите его получить. Представим себе такую ситуацию: ребенок говорит своим родителям: "Я не хочу никаких книг на Рождество". Вы думаете, они не будут слушать то, что он сказал. Конечно будут. Потому что они любят свое дитя и хотят сделать ему подарок, который ему нужен и который будет ему интересен.

Бог не навязывает Своим детям Его подарки. С другой стороны, вы также не можете заставить Бога дать вам этот дар. Иногда ребенок продолжает просить и просить до тех пор, пока родители, для того чтобы сохранить в доме мир, не дадут ему то, что он хочет. Но Бога невозможно под давлением заставить дать вам то, что вы хотите.

Если вы хотите получить какой-то дар от Бога, то вначале вы должны приблизиться к Богу. Вы должны научиться быть послушными и повиноваться библейским заповедям. Что может быть важнее в жизни, чем повинование двум самым главным библейским заповедям? (См. Марк. 12:28–31.)

Где вы видели в Библии, чтобы Иисус молился Богу Отцу и говорил: "Пожалуйста, дай мне сегодня больше даров". Или, может быть, вы идете к тому, кого вы любите, и говорите: "Сегодня я хочу получить от тебя подарок"? Таким путем вам не удастся построить хорошие отношения. Вместо этого посмотрите на тот путь, который предлагает вам Бог. Если вы видите, что в какой-то ситуации у вас недостаточно силы, чтобы поступать так, как хочет Бог, просите у Него помощи. Он поможет вам. Если у вас недостаточно любви, просите Его помочь вам любить самого трудного человека.

Если вы хотите приблизиться к Богу, скажите Ему об этом. Он будет слушать вас. Если вы хотите быть более эффективно использованным для свидетельства Евангелия неверующим людям, просите у Бога помощи. Не просите даров. Вместо этого используйте все ваше время, чтобы приблизиться к Богу. Он любит изливать Свои дары на тех, кто верен себе.

6. Он дает дары Святого Духа

Святой Дух хочет наделить нас силой, чтобы мы могли стать успешными христианами. Он хочет подготовить нас к служению. Служение в Божьем понятии — это не просто быть проповедником или миссионером. Он хочет, чтобы все Его дети трудились для Него на всяком месте. Не существует настолько незначительных людей, что-

бы Бог не мог их использовать. Он будет руководить вами, но вы должны приложить свое старание, чтобы трудиться для Него. Если вы будете послушны и будете выполнять ту работу, которую вам предлагает Бог, то Он будет помогать вам во всех ваших нуждах.

Некоторые дары Святого Духа используются для общественного служения. В главе 12 Первого Послания к Коринфянам говорится об этих дарах и о том, как они должны быть использованы.

Послание к Римлянам (12) и Послание к Ефессянам (4) говорит о многих других дарах Святого Духа, данных христианам на этой земле. Эти дары должны использоваться в нашей повседневной жизни и труде. В Послании к Римлянам (8:6) говорится, что каждому христианину Бог дал хотя бы один духовный дар. Послание к Ефессянам (4:12, 13) объясняет нам цель этих даров.

Послание к Ефессянам (4:12, 13)

"К совершению святых, на дело служения, для созидания тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова".

В главе 4 своего Первого Послания апостол Петр также дает перечень некоторых даров Святого Духа. Если вы имеете дар учительства, милосердия, веры, исцеления, дьяконского служения или проповедника, то Бог хочет, чтобы эти дары были использованы для того, чтобы Царство Божье росло и умножалось, чтобы использование этих даров принесло славу Богу, а не вам.

Святой Дух хочет занимать особое место в вашей жизни. От вас зависит, насколько большое влияние будет оказывать на вашу жизнь Святой Дух. Если вы откажетесь от Его помощи, вас одна за другой будут преследовать неудачи в вашей жизни. Самое важное, что вам нужно делать в вашей жизни каждый день, — это приближаться к Богу. Когда вы читаете Библию, просите Святого Духа учить вас. Ищите практическую возможность выражать в вашей повседневной жизни все плоды Святого Духа. Учитесь слушать Его голос, когда Он будет говорить внутри вашего сердца. Это и есть путь к настоящему успеху.

УСПЕШНАЯ ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ

Рабочая тетрадь

Дэвид Бэтти

Групповые занятия для новообращенных христиан

Все цитаты приведены из Синодального издания Библии.

Copyright © 1978, 1979, 1984, 1992, 1995 Teen Challenge National Curriculum Committee–USA.

Все права, включая перепечатку и распространение полного издания или отдельных частей в любой форме, закреплены в соответствии с международным законодательством об авторских правах и другими официальными документами.

Печатать данное пособие допускается при наличии письменного разрешения Teen Challenge National Curriculum Committee-USA.

Данный курс входит в цикл «Групповые занятия для новообращенных христиан», разработанный для использования церквями, школами, тюрьмами, «Тин Челленджами» и любыми другими церковными организациями для работы с новообращенными. Книга для учителя, учебник, рабочая тетрадь и контрольная работа изданы на русском языке. Для получения более подробной информации об этом курсе и учебной литературы обращайтесь по адресу:

111621 Россия,
Москва,
ул. Оренбургская, д. 10А.
«Тин Челлендж»

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 1

МОЯ СОВЕСТЬ

Иногда человеку трудно понять свою собственную совесть. Цель этого задания — показать вам это и исследовать, что говорит Библия по этому поводу.

1. Найдите в толковом словаре значение слова "совесть" и напишите его определение. Вы также можете присоединить сюда свои собственные соображения.

2. Какие чувства испытывает человек при нечистой совести?

3. Какие чувства сопровождают чистую совесть?

4. Как человек может приобрести чистую совесть? Читайте Первое Послание Иоанна (1:9).

5. Какой была одна из главных целей жизни апостола Павла? (Деян. 24:16.)

6. Прочитайте Первое Послание к Тимофею (1:18, 19). Что говорил Павел Тимофею относительно его совести?

**Задание 1
(продолжение)**

7. Что случилось с теми, кто не слушал собственную совесть? (1-е Тим. 1:18, 19.)

8. Читайте псалом 50. Это молитва Давида после того, как он согрешил против Бога. Здесь Давид описывает, что он чувствует, когда Бог прощает его и дает ему чистую совесть.

Что просил Давид у Бога показать ему в знак прощения? Перечислите хотя бы четыре вещи. Напишите номера стихов, из которых вы будете брать ответы.

А. ст. _____

Б. ст. _____

В. ст. _____

Г. ст. _____

Д. ст. _____

Е. ст. _____

9. Если вы хотите сохранить вашу совесть в чистоте, то ваше поведение должно соответствовать Божьим стандартам. Если вы повинуетесь Божьим законам, ваша совесть будет чистой. Читайте Первое Послание Петра (2:12). Почему так важно иметь чистую совесть и жить праведной жизнью?

10. Перечислите вопросы относительно человеческой совести, которые у вас есть.

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 2

ЦЕЛИ В БИБЛИИ

Библия дает нам некоторые идеи, как выбрать цели и применить их в жизни. Давайте посмотрим, что говорит Бог относительно этой важной, но достаточно трудной области христианской жизни.

1. Притчи (16:1)

"Человеку принадлежат предположения сердца, но от Господа ответ языка".

Притчи (16:9)

"Сердце человека обдумывает свой путь, но Господь управляет шествием его".

Своими словами объясните, что говорят эти стихи относительно вашего и Божьего участия в постановке целей и их достижении.

Божье участие: _____

Мое участие: _____

2. Какое обещание дает нам Бог в Послании к Филиппийцам (4:13)?

3. Читайте Послание к Филиппийцам (1:6). Сколько Бог будет помогать вам расти духовно?

Задание 2 (продолжение)

4. Читайте Второе Послание к Коринфянам (8:11). О каких трех вещах относительно целей говорит этот стих?

Второе Послание к Коринфянам (8:11)

"Совершите же теперь самое дело, дабы, чего усердно желали, то и исполнено было по достатку".

- А. _____
 Б. _____
 В. _____

5. Читайте Первую Книгу Паралипоменон (28:20).

Первая Книга Паралипоменон (28:20)

"И сказал Давид сыну своему Соломону: будь тверд и мужествен, и приступай к делу, не бойся и не ужасайся, ибо Господь Бог, Бог мой, с тобою; Он не отступит от тебя и не оставит тебя, доколе не совершишь всего дела, требуемого для дома Господня".

Какая часть этого стиха может вам помочь? Объясните.

6. Какие другие стихи в Библии могут помочь вам выбрать цели в жизни? Какие стихи поощряют вас к достижению этих целей?

_____	_____
_____	_____
_____	_____
_____	_____

7. Перечислите те области вашей жизни, где вам хотелось бы духовно возрасти еще больше.

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 3

ЦЕЛИ В ДЕЙСТВИИ

На последнем занятии мы говорили о выборе повседневных целей, которые помогут вам расти духовно. Этот проект предназначен для того, чтобы помочь вам применить на практике то, о чем мы говорили в классе. Материал на с. 11–14 учебника поможет вам.

1. Какую проблему или стресс вы пережили за несколько предыдущих дней? Кратко опишите.

2. А сейчас уделите несколько минут для молитвы. Попросите Бога помочь вам извлечь из этой ситуации то, что поможет вам стать более успешным христианином. Запишите вкратце эту молитву.

3. В какой сфере жизни вы хотите возрасть и становиться похожим на Христа всякий раз, когда вы столкнетесь с ситуацией, похожей на ту, что вы описали в пункте 1 этого задания. Обозначьте хотя бы одну такую сферу. Если вы запишете больше чем одну, обведите ее кружочком и используйте в конце этого проекта.

4. Найдите три стиха, которые связаны с теми областями вашей жизни, где бы вы хотели духовно расти.

А. Стих _____

Как этот стих может мне помочь _____

Задание 3 (продолжение)

Б. Стих _____

Как этот стих может мне помочь _____

В. Стих _____

Как этот стих может мне помочь _____

5. Перечислите те цели личного характера, которые помогут вам духовно расти в тех сферах вашей жизни, которые вы перечислили в пункте 3 этого проекта. Попробуйте для этого использовать идеи, взятые вами из Библии.

6. Выберите одну из целей, которые вы перечислили в пункте 5. Посмотрите записи на с. 11–13 учебника и убедитесь, что вам не нужно исправлять эту цель. (Подпункт Г. "Каковы признаки благой цели на каждый день?") Ниже запишите эту цель. Может быть, вы хотите показать эту запись вашему учителю, прежде чем вы приступите к ее достижению?

7. Работа над достижением вашей цели.

8. Оценка результатов. Что произошло, когда вы пытались выполнить поставленную перед вами цель? Пришли какие-то проблемы? Это было трудно или легко? Какой опыт вы приобрели благодаря этому?

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 4

МОИ ЭМОЦИИ

1. Прочитайте Второе Послание к Коринфянам (8:11). Какие эмоции нам надо проявлять, когда мы выполняем свою работу?

2. Какие эмоции, угодные Богу, должны выражать христиане в своей жизни?

А. Марк. (12:30, 31) _____

Б. Иоан. (14:27) _____

В. 1-е Пет. (1:16), 1-е Иоан. (1:4) _____

3. Какие эмоции не должны преобладать в христианской жизни?

А. 2-е Тим. (1:7) _____

Б. Иак. (1:19, 20) _____

В. Чувство вины

4. Первое Послание к Коринфянам (10:29) говорит: "Совесть же разумею не свою, а другого; ибо для чего моей свободе быть судимую чужою совестью?"

А. Вспомните ситуацию, произошедшую недавно, когда ваши действия повредили или причинили боль другому человеку. Кратко опишите ее.

Б. Какие эмоции вы переживали в данной ситуации?

**Задание 4
(продолжение)**

В. Как вы думаете, какие эмоции испытывал тот другой человек в этой ситуации или сразу после нее?

Г. Что вы должны были сделать по-другому в данной ситуации, чтобы не причинить вреда этому человеку?

5. Какое чувство вам хотелось бы выражать с Божьей помощью более библейским образом?

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 5

КТО ТАКОЙ СВЯТОЙ ДУХ?

Библия — это тот источник, в котором мы можем найти ответ на вопрос, кто такой Святой Дух и что Он делает. Вы услышите самые разные человеческие мнения относительно Святого Духа и Его служения. Будьте внимательны и, прежде чем поверить тому, что они говорят, сверьте их мнение с Библией.

1. Прочитайте Евангелие от Иоанна (14:15–17). Какие имена используются здесь для описания Святого Духа?

А. _____

Б. _____

Какой перевод Библии вы использовали для ответов на этот вопрос?

2. Иисус объяснил, что будет делать Святой Дух на земле после того, как Иисус вернется на небеса. Даже до того, как человек становится христианином, Святой Дух производит свою работу в его жизни. На каких три вещи указывает нам Святой Дух? Читайте Евангелие от Иоанна (16:6–11). Приведите ниже стихи, из которых вы будете брать ответы.

А. Ст. _____

Б. Ст. _____

В. Ст. _____

3. Святой Дух несет ответственность за вашу духовную жизнь после того, как вы приняли решение стать христианином. Прочитайте Послание к Римлянам (8:16). Что же обещает делать Святой Дух в нашей жизни, когда мы становимся христианами?

4. Согласно Евангелию от Иоанна (14:17), как мы можем узнать Святой Дух?

**Задание 5
(продолжение)**

5. Прочитайте Евангелие от Иоанна (14:25–27). Каких две вещи, как обещал Иисус Христос Своим ученикам в этих стихах, Святой Дух будет делать для тех, кто верит в Него?

А. _____

Б. _____

6. Что делает Святой Дух для христиан?

А. Рим. (8:9) (две вещи) _____

Б. Рим. (8:9) _____

В. Иоан. (16:13) _____

Г. Рим. (8:16) _____

7. Святой Дух — это Бог. Он имеет чувства. Мы можем оказывать воздействие на Него. Прочитайте Послание к Ефессянам (4:29–32). Какой совет мы можем дать относительно наших отношений со Святым Духом?

8. Чем и каким образом христиане могут огорчить Святого Духа?

9. Прочитайте Послание к Римлянам (8:26, 27). Согласно этим стихам, как Святой Дух будет помогать христианам?

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная

Класс _____

христианская жизнь

Дата выполнения _____

Задание 6

СВЯТОЙ ДУХ В МОЕЙ ЖИЗНИ

1. Вспомните, что вы знали о Боге шесть месяцев назад и что вы думали в то же самое время о Святом Духе?

2. Объясните, как изменилось ваше отношение к Святому Духу за последние шесть месяцев?

3. Несколько минут сейчас подумайте о том, какое место в вашей жизни занимает Святой Дух. Прочитайте каждое из следующих ниже утверждений и затем оцените, которая из трех вертикальных колонок лучше всего описывает ваши настоящие отношения со Святым Духом.

	Всегда	Часто	Иногда
А. Обличает меня во грехе.			
Б. Помогает мне понять Библию.			
В. Помогает мне увидеть разницу между реальностью и лживыми сатанинскими искушениями.			
Г. Утешает меня в трудные времена.			
Д. Показывает мне, где я должен расти духовно.			
Е. Помогает мне изменить мое отношение к людям, оказывающим на меня влияние.			

Задание 6 (продолжение)

4. Когда мы предоставим возможность Святому Духу руководить нашим духовным ростом, Он поможет нам стать "плодовитыми" христианами. Какое описание девяти плодов Святого Духа приведено в Послании к Галатам (5:22, 23)? После того, как вы перечислите все девять плодов, подумайте о том, как вы можете выразить все эти качества в вашей повседневной жизни. Поставьте себе отметки по поводу каждого плода по шкале от 1 до 10. Если вы имеете отметку 10, то это является сильной стороной вашей жизни, а если вы имеете отметку 1, то вам нужно сильно постараться, чтобы в вашей жизни проявился этот плод Святого Духа.

5. Как вы думаете, какой из этих плодов Святого Духа вам будет труднее всего применить в вашей повседневной жизни в этом месяце?

6. А. Прочитайте Евангелие от Иоанна (16:13). Что будет делать Святой Дух для нас?

- Б. Вспомните ситуацию из вашей жизни, когда истинно Святой Дух руководил вами. Кратко расскажите об этом.

- В. Есть ли в вашей жизни сейчас ситуация или проблема, где вы особенно нуждаетесь в помощи Святого Духа, чтобы узнать истину? Кратко опишите.

ПЕРЕЧЕНЬ ЗАДАНИЙ

Название курса Успешная христианская жизнь

Зачеты	Стихи для запоминания	Дата
1	_____	_____
2	_____	_____
3	_____	_____

Задания	Дата выполнения
1	_____
2	_____
3	_____
4	_____
5	_____
6	_____

Контрольная работа Дата _____

Фамилия, имя, отчество _____

Успешная
христианская жизнь
Контрольная работа
Оценка

Класс _____

Дата выполнения _____

Истинно или ложно утверждение (2 балла за каждый правильный ответ)

Указания: Поставьте Х, если утверждение истинно;
Поставьте О, если утверждение ложно.

1. _____ Христианину не нужно расти духовно.
2. _____ Когда человек живет во грехе, это является духовной смертью.
3. _____ Чтобы стать успешным христианином, вы должны научиться управлять вашими эмоциями(чувствами).
4. _____ Прежде чем исполнять Божью волю, мы должны знать, чего хочет Бог.
5. _____ Успешные христиане никогда не совершают ошибок.
6. _____ После того, как вы стали христианином, Святой Дух больше не будет трудиться в вашей жизни.
7. _____ Христианин не должен формулировать цели детально, потому что Святой Дух будет не в состоянии помочь такому человеку.
8. _____ Крещение Святым Духом — это дар от Бога, чтобы помочь нам стать сильным и успешным христианином.
9. _____ Когда человек становится христианином, Бог мгновенно меняет его мышление, эмоции и волю.
10. _____ Святой Дух — это второе имя Иисуса Христа.
11. _____ Бог говорит к человеку через его совесть.
12. _____ Каждый человек чувствует вину за совершенный грех.
13. _____ Христиане должны всегда свободно и открыто говорить другим людям именно то, что они чувствуют.
14. _____ Наилучший способ избавиться от ваших плохих чувств по отношению к другому человеку — это просто сказать ему об этом (сказать именно то, что вы чувствуете).
15. _____ Христианин должен развивать библейское мышление, если он желает выражать свои эмоции путем, угодным Богу.
16. _____ Для того, чтобы стать успешным христианином и попасть на небеса, вы должны получить крещение Святым Духом.
17. _____ Бог говорит, что мы спокойно можем делать вещи, которые причинят вред другим людям.
18. _____ Святой Дух умер на кресте, понеся на Себе наше наказание за грех.

Контрольная работа (продолжение)

Выберите правильный ответ (2 балла за каждый правильный ответ)

1. _____ Святой Дух это:
 - А. Бог Отец;
 - Б. Иисус Христос;
 - В. Равен Богу Отцу и Богу Сыну.

2. _____ Когда я рассказываю моей семье, что сделал Христос в моей жизни, я должен:
 - А. Всегда спорить с ними;
 - Б. Иногда спорить с ними;
 - В. Никогда с ними не спорить.

3. _____ Святой Дух хочет вести человека во всей истине:
 - А. Только до того момента, как он станет христианином;
 - Б. Только после того момента, как он стал христианином;
 - В. Все время.

Вставьте соответствующую букву (2 балла за каждый правильный ответ)

- | | |
|----------------------------|---|
| _____ 1. Дух | А. Зрение. |
| _____ 2. Личность. | Б. Разум. |
| _____ 3. Личность. | В. Чувства (эмоции). |
| _____ 4. Физическая часть. | Г. Слух. |
| _____ 5. Физическая часть. | Д. Он мертв, если человек нехристианин. |

Дайте краткий ответ

1. Перечислите пять шагов становления успешного христианина (10 баллов).

1. _____
2. _____
3. _____
4. _____
5. _____

2. Что делает Святой Дух сегодня? (6 баллов.)

- а. _____
- б. _____
- в. _____

**Контрольная работа
(продолжение)**

3. Мы затратили один день этого курса на обсуждение целей в нашей жизни (10 баллов).

а. Приведите в пример одну из целей на каждый день, выбранную на этой неделе.

б. Кратко опишите, что произошло, когда вы пытались выполнить заранее запланированные дела.

4. Почему христиане должны ставить перед собой цели? (5 баллов.)

5. Запишите стихи для заучивания наизусть ниже или на отдельном листе (17 баллов).

УСПЕШНАЯ ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ

Учебник

Дэвид Бэтти

Групповые занятия для новообращенных христиан

Все цитаты приведены из Синодального издания Библии.

Copyright © 1978, 1979, 1984, 1992, 1995 Teen Challenge National Curriculum Committee-USA.

Все права, включая перепечатку и распространение полного издания или отдельных частей в любой форме, закреплены в соответствии с международным законодательством об авторских правах и другими официальными документами.

Печатать данное пособие допускается при наличии письменного разрешения Teen Challenge National Curriculum Committee-USA.

Данный курс входит в цикл «Групповые занятия для новообращенных христиан», разработанный для использования церквями, школами, тюрьмами, «Тин Челленджами» и любыми другими церковными организациями для работы с новообращенными. Книга для учителя, учебник, рабочая тетрадь и контрольная работа изданы на русском языке. Для получения более подробной информации об этом курсе и учебной литературы обращайтесь по адресу:

111621 Россия,
Москва,
ул. Оренбургская, д. 10А.
«Тин Челлендж»

УДК 284
ББК 86.376
Б 97

Перевод по изданию: **SUCCESSFUL CHRISTIAN LIVING. David Batty**
© 1978, 1979, 1984, 1992, 1995 Teen Challenge
National Curriculum Committee-USA

Русское издание: © 2000, "Тин Челлендж",
111621 Россия, Москва, ул. Оренбургская, д. 10А.

Printed in the Republic of Belarus
Религиозное издание

Дэвид Бэтти

УСПЕШНАЯ ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ

Учебник

Ответственные за выпуск: Петрухин В. А., Хамицкий А. Л.
Набор и верстка: Сасковец Г. И.

Подписано в печать 25.02.2000 г.
Формат 60 x 84 1/8. Объем 6,5 п.л.
Печать офсетная. Гарнитура "Школьная".
Тираж 2000 экз. Зак.

ООО "Белпринт"
Лицензия ЛВ № 80 от 19.11.97 г.
220013, г. Минск, пр. Ф. Скорины, 79.

Отпечатано в типографии ПК ООО "ПолиБиг"
Лицензия ЛП № 66 от 24.11.97 г.
220004, г. Минск, ул. Короля, 16.

ISBN 985-6560-49-7



9 789856 560494 >

© 1978, 1979, 1984, 1992, 1995, Teen Challenge
National Curriculum

© 1999, "Тин Челлендж"

ISBN 985-6560-49-7